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Kleine Anfrage des Abgeordneten Marco Böhme, Fraktion DIE LINKE 
Drs.-Nr.: 6/10279 
Thema: Nachfrage zur Großen Anfrage Mobilität (Drs. 6/8865) 

- flexible Angebote im ÖPNV -

Sehr geehrter Herr Präsident, 

der Frage ist folgende Ausführung vorangestellt: 

„Die Frage dient der Konkretisierung der Frage 111.2. der Großen Anfra
ge Mobilität (Drs. 6/8865)." 

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage: Welche Informationen hat die Staatsregierung zu den aktuell im 
Freistaat Sachsen betriebenen „Rufbussen im Linienverkehr", 
„Anruflinientaxen" und „Anrufsammeltaxen" und über die ge
plante Einführung derartiger Linien nach oben genannter Art 
(Anzahl der Linien, unterteilt in „in Betrieb" und „in Planung" 
sowie nach Aufgabenträger)? 

Die Genehmigung von Rufbussen sowie Anruflinientaxen erfolgt durch das 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr (LASuV) . In der Regel werden bei 
Stadt- und Regionalbuslinien einzelne Fahrten in verkehrsschwachen Zeiten 
als flexible Bedienform durchgeführt und entsprechend im Fahrplan ausge
wiesen . Diese Fahrten der Rufbusse oder der Anruflinientaxis sind Bestand
teil der erteilten Liniengenehmigung für die Stadt- bzw. Regionalbuslinien. 
Diese werden von der Genehmigungsbehörde statistisch nicht separat er
fasst. 
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Die nachfolgende Tabelle enthält deshalb nur die aktuell (Stand: 7. August 2017) be
stehenden Genehmigungen für Rufbusse und Anruflinientaxen im Freistaat Sachsen, 
die ausschließlich als flexible Bedienform verkehren : 

Form Anzahl Linien Aufgabenträger Status 
Rufbus 1 Landkreis in Betrieb 

Nordsachsen 
Anruflinientaxi 4 Landeshauptstadt Dres- in Betrieb 

den 
Anruflinientaxi 1 Landkreis in Betrieb 

Mittelsachsen 
Anruflinientaxi 1 Stadt Zwickau in Betrieb 

Der Staatsregierung liegen keine Informationen über sich in Planung befindliche Ruf
busse im Linienverkehr sowie Anruflinientaxen vor. 

Für die Genehmigung der vorgenannten flexiblen Bedienformen bestehen abweichen
de Zuständigkeitsregelungen. So sind Anrufsammeltaxen dem Gelegenheitsverkehr 
zuzuordnen und betreffen entsprechend der Sächsischen Personenbeförderungszu
ständigkeitsverordnung den Zuständigkeitsbereich der Landkreise und Kreisfreien 
Städte. 

Die Staatsregierung ist dem Landtag nur für ihre Amtsführung verantwortlich . Sie ist 
daher nur in solchen Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zuständig
keit fallen und muss nicht auf Fragen eingehen, die außerhalb ihres Verantwortungs
breichs liegen. 

Letzteres ist hier der Fall, denn die Frage betrifft Sachverhalte , die von den Landkrei
sen und Kreisfreien Städten als Selbstverwaltungsaufgabe wahrgenommen werden. 
Selbstverwaltungsaufgaben unterliegen nur der Rechtsaufsicht, nicht aber der Fach
aufsicht. Im Zuständigkeitsbereich der Rechtsaufsicht können die Staatsregierung bzw. 
die hierfür zuständigen Rechtsaufsichtsbehörden vom Informationsrecht nach § 113 
SächsGemO nur Gebrauch machen, wenn im Einzelfall Anhaltspunkte für eine bevor
stehende oder bereits erfolgte Rechtsverletzung vorliegen. 

Mit freundlichen Grüßen 
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